



## СТОЛИЧНА ОБЩИНА

---

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg

X

---

Пер. №

**ДО  
СТОЛИЧЕН  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

## **ДОКЛАД**

от

**Малина Едрева – председател на ПК по образование, култура, наука и културно  
многообразие**

**Мирослав Боршош – заместник-кмет на Столична община**

**ОТНОСНО:** Приемане на документ „Цели, приоритети и организация на Календара на културните събития на Столична община за 2022 г.”

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,**

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Предлагаме на Вашето внимание проект на документ, регламентиращ „Цели, приоритети и организация на Календара на културните събития на Столична община за 2022 г.”, съгласно Приложение №1.

Календарът на културните събития на Столична община за 2022 г. обхваща културни събития, в това число фестивали, прояви, чествания, инициативи и др. събития, които допринасят за постигане на целите на Стратегията за развитие на културата в София 2013-2023 „София – Творческа столица“ и Стратегията „София – творчески град на киното – 2017-2027“.

Основните цели, които се поставят в Календара през 2022 г. са:

- да осигури провеждане на събития с висока художествена стойност, които да формират културния облик и идентичност на града. Събитията трябва да осигуряват постигане на разпознаваемост на културния живот, както и да гарантират жанрово разнообразие;
- да подпомогне реализирането на събития с широко участие на гражданите и публиките, като се осигури ангажиране на повече посетители на събитията, привличане на публики, които са нови за съответното събитие и най-вече като се осигури привличане на младежка и юношеска публика за културните събития;
- да осигури условия за изява, насърчение и развитие на млади творци, както и подкрепа за развитие на професионалистите и мениджърите в областта на културата.

И през 2022 г. Календарът ще подкрепя събития, които следват приоритетите, залегнали в Стратегията „София – Творческа столица – 2013 - 2023“ и Стратегията „София – творчески град на киното – 2017-2027“.

Специални приоритети за 2022 г. са:

1. Разширяване на публиките със специален фокус привличане на юношеска и младежка публика, ориентирано към постигане на целта за подобряване на включването на гражданите в културния живот. Изискването към събитията е да отделят специално внимание на публиките за култура и изкуство, като предвиждат дейности за тяхното разширяване, развитие, разнообразяване на профила им и/или чрез задълбочаване на отношенията с традиционните за организациите публики. Специален акцент е поставен върху ангажирането на младежка и юношеска публика, чрез предвиждане на дейности за тяхното приличане към културните прояви. Реализацията на този приоритет в рамките на събитията може да е свързана например, но не само, с разширяване на комуникационните канали и послания, с промени в маркетинговите подходи, със засилване на дигиталното присъствие, с адаптиране на съдържание за съответните аудитории, с провеждане на инициативи и реализиране на дейности, насърчаващи и улесняващи посещението и участието в културни събития и дейности.
2. Развитие на професионалните компетенции и насърчаване на изявата на младите творци, чрез осигуряване на целева изява на млади творци (не само дебютанти), реализиране на обучителни програми, менторства, и др. инициативи за подпомагане на тяхното развитие и изява.
3. Развитие на професионалистите и мениджърите в сферата на културата, чрез реализиране на целеви обучения, семинари и други инициативи, които подпомагат развиване на творческия професионален капацитет
4. Приоритет през 2022 г. са изявите на открито и предвиждане на повече възможности за среща с публиката чрез реализиране на културни прояви в конкретните събития на открито.

Календарът на културните събития съдържа следните раздели:

1. „Стратегически събития“ - включва събития, които имат стратегическо значение по отношение на културния живот на града и изпълнението на Приоритетите за 2022 г., Стратегията за развитие на културата в София 2013-2023 „София – Творческа столица“ и Стратегията „София- творчески град на киното 2017-2027 г.“ (където е приложимо), които

формират цялостния културен облик и идентичност на града, като дават възможност за достъп на гражданите и гостите на София до прояви с висока художествена стойност.

2. „Значими събития“ - включва събития, които са значими по отношение на културния живот на града и изпълнението на Приоритетите за 2022 г., Стратегията за развитие на културата в София 2013-2023 „София – Творческа столица“ и Стратегията „София-творчески град на киното 2017-2027 г.“ (където е приложимо), които формират в голяма степен културния облик и идентичност на града, като дават възможност за достъп на гражданите и гостите на София до прояви с висока художествена стойност.
3. „Лятна програма“ - включва проекти, които се провеждат в месеците май – октомври 2022 г., със свободен достъп за публиката, жителите и гостите на града, на открити пространства - в паркове, градски градини, площи, летни сцени на Столична община и други открити пространства.
4. „Открити сцени – логистична подкрепа“ - В изпълнение на целите за подобряване на достъпа до култура и подпомагане провеждането на събития на открити сцени, е предвидено в този раздел да бъде подкрепено реализирането на културна програма на сцени на открито.
5. „Събития на столичните райони“ - включва културни проекти на районните общински администрации, съответстващи на Приоритети за 2022 г.
6. „Събития на Столична община“ - Включва културни инициативи, които се организират самостоятелно от Столична община или в партньорство между Столична община, чрез дирекция „Култура“ и културни оператори, институции и др. юридически лица.

Промени в Календара на културните събития на Столична община за 2022 г.:

1. Раздел "Събития на Столична община" - текущо организиране и реализиране на събития, по инициатива на дирекция „Култура“ и по предложение на външни организации, кандидатствали и одобрени от комисия, назначена със заповед на кмета на Столична община. Събитията може да бъдат подкрепени финансово и/или логистично;
2. Конкретизирани са плащанията по договори с финансираните организации;
3. Даване на възможност, с оглед на извънредната ситуация, всеки бенефициент да изиска с молба до дирекция „Култура“ до два пъти промени в бюджета на проекта и дейностите в хода на реализация;
4. Даване на възможност за признаването на разходи за дейности, които не са извършени, поради ситуацията с COVID-19, в рамките на 50% от отпуснатото финансиране на събитието, при определени условия.

Предвид изложеното предлагаме Столичният общински съвет да утвърди Календара на културните събития на Столична община, съгласно Приложение №1.



Приложение  
№1.docx



Проект на  
Решение.docx

**Вносител:**

X

---

Председател на ПК по образование, култу...

X

---

Заместник-кмет на Столична община

Съгласувано чрез АИССО с:  
Биляна Генова, директор на Дирекция „Култура“

Изготвил чрез АИССО:  
Н. Симова, ст. експерт в дирекция "Култура"



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

# СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg

ПРОЕКТ!

## РЕШЕНИЕ № \_\_\_\_\_

на Столичния общински съвет

от \_\_\_\_\_ 2021 година

Относно: Приемане на документ „Цели, приоритети и организация на Календара на културните събития на Столична община за 2022 г.”

На основание чл.21, ал.1, т.8, т.12 и т.23 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

## СТОЛИЧНИЯТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

### РЕШИ:

1. Приема „Цели, приоритети и организация на Календара на културните събития на Столична община за 2022 г.”, съгласно Приложение № 1.
2. Възлага на дирекция "Култура" да изработи и оповести публично на сайта на дирекцията документи за кандидатстване и критериите за оценка на заявените събития за включване в разделите „Стратегически събития“, „Значими събития“, “Лятна програма” и „Културно-образователни инициативи в детските градини” , както и оценъчна скала с максимален брой 100 точки.

Настоящото решение е прието на заседание на Столичния общински съвет, проведено на \_\_\_\_\_ 2021 г., Протокол № \_\_\_\_\_, точка \_\_\_ от дневния ред, по доклад №\_\_ и е подпечатано с официалния печат на Столичния общински съвет.

Председател на Столичния общински съвет: \_\_\_\_\_

[Елен Герджиков]

Юрист от:

Администрацията на Столична община:

\_\_\_\_\_

[Биляна Балева]